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6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 10. April 2019

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung im Jahr 2018

Die Kleine Anfrage 3577 vom 4. Januar 2019 hat folgenden Wortlaut:

Im Jahr 2017 wurden 1.445 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung in Thüringen gezählt. Die Lan-
desregierung hat in ihrer Antwort in der Drucksache 6/5657 vom 4. Mai 2018 Auskunft zu den Sexualdelik-
ten im Jahr 2017 in Thüringen gegeben.

Hinsichtlich einer zeitlichen Verteilung der im Jahr 2017 registrierten Fälle der "Vergewaltigung/Sexuelle 
Nötigung" blieb eine Frage noch offen, da laut Antwort der Landesregierung in der oben genannten Druck-
sache eine Auswertung für das Jahr 2017 erst ab Mai 2018 möglich sei.

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche "Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung" haben sich im Jahr 2018 in Thüringen ereig-
net (bitte tabellarische Gesamtübersicht nach Straftatenkategorien/Delikten, wie zum Beispiel Vergewal-
tigung, sexueller Missbrauch et cetera, erfasste Fälle, Geschlecht der Opfer, Anzahl aufgeklärter Fälle 
und deren Aufklärungsquote in Prozent, Veränderung im Vergleich zum Jahr 2017 in Prozent, ermittelte 
Tatverdächtige, Geschlecht der Tatverdächtigen und Anteil nichtdeutscher Tatverdächtiger)?

2. Wie viele der im Jahr 2018 in Thüringen registrierten "Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung" 
wurden jeweils nach Delikten in der Partnerschaft/Ehe verübt (bitte Darstellung nach Delikt, Gesamtzahl, 
Geschlecht der Tatverdächtigen, Zahl bezogen auf Partnerschaft/Ehe sowie Prozent)?

3. Kann die Landesregierung darstellen, wie viele der in Frage 2 erfragten Fälle a) im Vorfeld der Tat be-
reits Fälle häuslicher Gewalt wie Körperverletzungsdelikte vorausgingen und b) wie viele der in Frage 2 
erfragten Fälle im Zusammenhang mit Delikten der häuslichen Gewalt wie Körperverletzungsdelikten 
(gemeinsam) erfasst wurden?

4. In wie vielen Fällen der im Jahr 2018 in Thüringen registrierten "Straftaten gegen die sexuelle Selbstbe-
stimmung" waren jeweils nach Delikten die Tatverdächtigen Verwandte, Bekannte oder Menschen aus 
dem persönlichen/beruflichen Umfeld (bitte Darstellung nach Delikt, Gesamtzahl, Geschlecht der Tat-
verdächtigen, Zahl bezogen auf Tatverdächtige im Umfeld sowie Prozent)?

5. In wie vielen Fällen der im Jahr 2018 in Thüringen registrierten "Straftaten gegen die sexuelle Selbstbe-
stimmung" waren Tatverdächtige a) in der Tatortgemeinde, b) im Landkreis der Tatortgemeinde oder c) im 
Bundesland der Tatortgemeinde wohnhaft (Darstellung nach Obergruppe "Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung" ausreichend, bitte mit Geschlecht und Anteil in Prozent)?

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Dittes und Stange (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales



2

Thüringer Landtag - 6. WahlperiodeDrucksache 6/7034

6. An welchen Tatorten wurden 2018 die registrierten Fälle im Straftatenschlüssel "Vergewaltigung/Sexu-
elle Nötigung" in Thüringen begangen (bitte um Auflistung nach dem Schema der Antwort der Landes-
regierung zu der Frage 8 in der Drucksache 6/5657)?

7. Wie stellt sich die Verteilung der im Vorjahr 2017 in Thüringen registrierten Fälle im Straftatenschlüssel 
"Vergewaltigung/Sexuelle Nötigung" nach Tatzeiten über den Tagesverlauf dar (um Darstellung in einem 
Liniendiagramm nach Y-Achse Stunden 0 bis 23 sowie X- Achse Fallzahlen wird gebeten)?

8. In wie vielen Fällen von "Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung" in den Jahren 2017 und 2018 
kam es zur Todesfolge und wie viele Fälle gingen mit schweren und lebensbedrohlichen Verletzungen 
einher?

9. Liegen der Landesregierung zahlenmäßige Erkenntnisse über Feminizide (Tötung von Menschen we-
gen ihrer Zugehörigkeit zum weiblichen Geschlecht) für die Jahre 2017 und 2018 vor und wenn ja, wel-
che Angaben kann sie dazu machen?

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre-
gierung mit Schreiben vom 27. März 2019 wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:
Aufgrund von Gesetzesänderungen und entsprechenden Straftatenschlüsselländerungen (inhaltliche Ände-
rung) in den Jahren 2017 und 2018 ist eine Vergleichbarkeit mit den Vorjahreszeiträumen nur eingeschränkt 
möglich. Im Jahr 2017 beinhaltete der Straftatenschlüssel 111000 die Vergewaltigung und sexuelle Nöti-
gung/Übergriffe § 177 Abs. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8 und 9, § 178 Strafgesetzbuch. Seit dem Jahr 2018 beinhaltet 
der Straftatenschlüssel die Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexuelle Übergriffe im besonders schwe-
ren Fall einschließlich mit Todesfolge gemäß §§ 177, 178 Strafgesetzbuch.

Zu 1.:
Die in der Polizeilichen Kriminalstatistik 2018 erfassten Fälle werden in der Anlage 1a und die Anzahl der 
Opfer nach Geschlecht in der Anlage 1b dargestellt. Im Vergleich zum Jahr 2017 wurde eine Veränderung 
von +18,3 Prozent im Bereich der Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung registriert. Im Weiteren 
wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

Zu 2.:
Es wird auf die Anlage 2 verwiesen. Zur Beantwortung wurde eine Sonderrecherche zur Opfer-Tatverdäch-
tigen-Beziehung: Ehepartner, eingetragene Lebenspartnerschaft und nichteheliche Lebensgemeinschaft 
erstellt.

Zu 3.:
Die angefragten Zusammenhänge können mit den anonymisierten Daten der Polizeilichen Kriminalstatistik 
nicht hergestellt werden, damit ist die Beantwortung der Frage nicht möglich.

Zu 4.:
Es wird auf die Anlage 3 verwiesen. Es wurde eine Sonderrecherche zu Opfer-Tatverdächtigen-Beziehun-
gen in der Verwandtschaft, Bekanntschaft, Freundschaft und sozialen Beziehungen durchgeführt. Partner-
schaften/Ehe wurden hierbei nicht berücksichtigt. Ein persönliches oder berufliches Umfeld wird in der Po-
lizeilichen Kriminalstatistik nicht erfasst. 

Zu 5.:
Es wird auf die Anlage 4 verwiesen.

Zu 6.:
Es wird auf die Anlage 5 verwiesen. 

Zu 7.:
Es wird auf die Anlage 6 verwiesen. Zur Darstellung von Fällen im Liniendiagramm eignen sich nur diese, 
deren Tatzeit nicht einen längeren Zeitraum (zum Beispiel mehrere Tage) umfasst. Fälle mit einer angege-
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benen Tatzeit über (wenige) Stunden wurden einbezogen und zur Darstellung das Tatzeitende genutzt. Fäl-
le ohne Stundenangabe können nicht dargestellt werden. Aufgrund dessen ist das in der Anlage dargestell-
te Diagramm nur begrenzt aussagefähig.

Zu 8.:
In den Jahren 2017 und 2018 wurden in der Polizeilichen Kriminalstatistik Thüringen keine "Straftaten ge-
gen die sexuelle Selbstbestimmung" mit Todesfolge registriert. Die Schwere der Verletzungen wird statis-
tisch nicht erfasst.

Zu 9.:
Hierzu liegen der Thüringer Polizei keine Erkenntnisse vor.

Maier 
Minister

Anlagen*

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab die Fragesteller und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen 
zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordne-
teninformationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

------ Straftaten insgesamt 143.158 100 10.743 7,5 94.688 66,1 57.692 43.303 14.389 10.066 17,4

100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 1.709 1,2 70 4,1 1.519 88,9 1.346 1.253 93 211 15,7

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung gem. §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 
184j StGB

682 0,5 45 6,6 601 88,1 582 570 12 154 26,5

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschl. 
mit Todesfolge §§ 177, 178 StGB

230 0,2 18 7,8 206 89,6 205 202 3 49 23,9

111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 172 0,1 16 9,3 150 87,2 148 148 0 35 23,6

111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 111730) 119 0,1 11 9,2 110 92,4 108 108 0 27 25

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 i. V. m. Abs. 7, 8 StGB 44 0 5 11,4 33 75 33 33 0 7 21,2

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 177 Abs. 
6 Nr. 1, 2 StGB

9 0 0 0 7 77,8 7 7 0 1 14,3

111800 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. 
m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 StGB

58 0 2 3,4 56 96,6 57 54 3 14 24,6

111810 Sexueller Übergriff im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 
2, Abs. 7, 8 StGB

7 0 0 0 7 100 9 9 0 0 0

Anlage 1a zur Kleinen Anfrage Nr. 3577/Frage 1

Schlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl

nichtdeutsche

Versuche Fälle TV

davonerfasste Fälle davon aufgeklärte
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Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

Schlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl

nichtdeutsche

Versuche Fälle TV

davonerfasste Fälle davon aufgeklärte

111820 Sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 5 i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB 50 0 2 4 48 96 47 44 3 14 29,8

111830 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen Personen im besonders schweren Fall § 177 Abs. 2 
Nr. 1, Abs. 4 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB

1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

112100 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 187 0,1 17 9,1 167 89,3 174 168 6 36 20,7

112110 Sexueller Übergriff § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1), 9 StGB 69 0 8 11,6 61 88,4 64 63 1 16 25

112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 105 0,1 8 7,6 94 89,5 96 93 3 18 18,8

112130 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen Personen § 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4, 9 StGB 13 0 1 7,7 12 92,3 17 15 2 2 11,8

113000 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen pp., unter Ausnutzung einer Amtsstellung oder eines 
Vertrauensverhältnisses §§ 174, 174a-c StGB

22 0 2 9,1 22 100 21 20 1 2 9,5

113010 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen ab 14 Jahren gemäß § 174  StGB 18 0 1 5,6 18 100 16 15 1 2 12,5

113020 Sexueller Missbrauch von Gefangenen/Verwahrten usw. ab 14 Jahren gemäß § 174a StGB 2 0 0 0 2 100 3 3 0 0 0

113040 Sexueller Missbrauch - Ausnutzung eines Beratungs-/Behandlungs-/Betreuungsverhältnisses zum 
Nachteil von Personen ab 14 Jahren gemäß § 174c StGB

2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0

114000 Sexuelle Belästigung gemäß § 184i StGB 243 0,2 8 3,3 206 84,8 198 196 2 72 36,4

130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB 650 0,5 23 3,5 563 86,6 476 453 23 47 9,9

131000 Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 176a, 176b StGB 446 0,3 19 4,3 410 91,9 366 346 20 29 7,9
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Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

Schlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl

nichtdeutsche

Versuche Fälle TV

davonerfasste Fälle davon aufgeklärte

131010 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 5 StGB 11 0 0 0 11 100 10 10 0 0 0

131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 StGB 228 0,2 13 5,7 211 92,5 190 182 8 16 8,4

131200 Exhibitionistische/sexuelle Handlungen vor Kindern gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 1 StGB 24 0 0 0 18 75 21 18 3 2 9,5

131300 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 2 StGB 15 0 2 13,3 11 73,3 9 8 1 0 0

131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB 48 0 0 0 45 93,8 43 42 1 3 7

131500 Vollzug des Beischlafs mit einem Kind oder Vornahme einer ähnlichen sexuellen Handlung 
gemäß § 176a Abs. 2 Nr. 1 StGB

7 0 0 0 7 100 7 7 0 2 28,6

131600 Schwerer sexueller Missbrauch von Kindern zur Herstellung und Verbreitung pornographischer 
Schriften gemäß § 176a Abs. 3 StGB

9 0 0 0 8 88,9 9 7 2 0 0

131700 Sonstiger schwerer sexueller Missbrauch von Kindern gemäß § 176a StGB 104 0,1 4 3,8 99 95,2 92 85 7 6 6,5

132000 Exhibitionistische Handlungen und Erregung öffentlichen Ärgernisses §§ 183, 183a StGB 153 0,1 0 0 104 68 77 74 3 11 14,3

132010 Exhibitionistische Handlungen gemäß § 183 StGB 127 0,1 0 0 83 65,4 54 54 0 9 16,7

132020 Erregung öffentlichen Ärgernisses gemäß § 183a StGB 26 0 0 0 21 80,8 23 20 3 2 8,7

133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gemäß § 182 StGB 51 0 4 7,8 49 96,1 46 45 1 8 17,4

133100 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gegen Entgelt § 182 Abs. 2 StGB 3 0 1 33,3 3 100 3 3 0 0 0
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Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

Schlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl

nichtdeutsche

Versuche Fälle TV

davonerfasste Fälle davon aufgeklärte

133700 Sonstiger Sexueller Missbrauch von Jugendlichen § 182 StGB 48 0 3 6,3 46 95,8 43 42 1 8 18,6

140000 Ausnutzen sexueller Neigung gemäß §§ 180, 180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e, 
184f, 184g StGB

377 0,3 2 0,5 355 94,2 341 282 59 20 5,9

140010 Ausübung der verbotenen Prostitution gemäß § 184f StGB 4 0 0 0 3 75 3 0 3 2 66,7

141000 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger oder Ausbeuten von Prostituierten §§ 180, 180a 
StGB

4 0 1 25 4 100 4 4 0 1 25

141100 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger § 180 StGB 3 0 1 33,3 3 100 3 3 0 1 33,3

141110 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger durch Vermittlung oder gegen Entgelt § 180 
Abs. 1, Nr. 1, Abs. 2 StGB

2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0

141179 Sonstige Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger § 180 StGB 1 0 0 0 1 100 1 1 0 1 100

141200 Ausbeuten von Prostituierten gemäß § 180a StGB 1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

143000 Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) gemäß §§ 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 
184e StGB

369 0,3 1 0,3 348 94,3 334 278 56 17 5,1

143010 Sonstige Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) gemäß § 184 StGB 47 0 0 0 44 93,6 37 29 8 1 2,7

143020 Verbreitung gewalt- oder tierpornographischer Schriften gemäß § 184a StGB 2 0 0 0 2 100 2 2 0 0 0

143030 Zugänglichmachen pornographischer Inhalte mittels Rundfunk oder Telemedien gemäß § 184d 
StGB

3 0 0 0 3 100 2 2 0 0 0

143100 Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) an Personen unter 18 Jahren gemäß § 184 
Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 StGB

31 0 0 0 30 96,8 34 29 5 2 5,9
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Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

Schlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl

nichtdeutsche

Versuche Fälle TV

davonerfasste Fälle davon aufgeklärte

143200 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung kinderpornographischer Schriften § 184b StGB 232 0,2 0 0 216 93,1 213 182 31 12 5,6

143210 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 StGB 123 0,1 0 0 116 94,3 117 101 16 7 6

143211 Verbreitung von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 StGB 112 0,1 0 0 105 93,8 106 90 16 7 6,6

143212 Besitzverschaffung für andere von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 2 StGB 1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

143213 Herstellung auch ohne Verbreitungsabsicht von Kinderpornographie mit tatsächlichem Geschehen 
gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 3 StGB

8 0 0 0 8 100 8 8 0 0 0

143214 Herstellung mit Verbreitungsabsicht von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 4 StGB 2 0 0 0 2 100 2 2 0 0 0

143220 Verbreitung und Herstellung von Kinderpornographie gewerbs-/bandenmäßig gemäß § 184b Abs. 
2 StGB

2 0 0 0 2 100 2 2 0 0 0

143230 Besitz oder sich Verschaffen von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 3 StGB 107 0,1 0 0 98 91,6 100 84 16 5 5

143500 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung jugendpornographischer Schriften gemäß § 184c 
StGB

54 0 1 1,9 53 98,1 56 44 12 2 3,6

143510 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 StGB 20 0 1 5 19 95 20 17 3 2 10

143511 Verbreitung von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 1 StGB 17 0 1 5,9 16 94,1 17 14 3 2 11,8

143512 Besitzverschaffung für andere von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 2 StGB 2 0 0 0 2 100 2 2 0 0 0

143514 Herstellung mit Verbreitungsabsicht von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 4 StGB 1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0
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Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

Schlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl

nichtdeutsche

Versuche Fälle TV

davonerfasste Fälle davon aufgeklärte

143520 Verbreitung und Herstellung von Jugendpornographie gewerbs-/bandenmäßig gemäß § 184c Abs. 
2 StGB

1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

143530 Besitz oder sich Verschaffen von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 3 StGB 33 0 0 0 33 100 35 26 9 0 0



Delikte Insge- männ- weib-

Gesamt- samt lich lich

zahl männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib-

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich

Vollendet: 1.267 1.360 182 1.178 17 41 89 352 23 221 7 104 44 411 2 49

Versucht: 69 71 10 61 0 1 6 16 3 14 0 2 1 25 0 3

Insges.: 1.336 1.431 192 1.239 17 42 95 368 26 235 7 106 45 436 2 52

Vollendet: 637 655 46 609 0 1 3 17 12 173 7 88 22 308 2 22

Versucht: 45 46 2 44 0 0 0 2 1 12 0 2 1 25 0 3

Insges.: 682 701 48 653 0 1 3 19 13 185 7 90 23 333 2 25

Vollendet: 212 212 20 192 0 0 1 5 6 51 2 27 10 106 1 3

Versucht: 18 18 0 18 0 0 0 0 0 3 0 2 0 12 0 1

Insges.: 230 230 20 210 0 0 1 5 6 54 2 29 10 118 1 4

Vollendet: 156 156 12 144 0 0 0 3 4 31 1 23 6 85 1 2

Versucht: 16 16 0 16 0 0 0 0 0 2 0 2 0 11 0 1

Insges.: 172 172 12 160 0 0 0 3 4 33 1 25 6 96 1 3

Vollendet: 108 108 7 101 0 0 0 2 3 23 1 13 3 62 0 1

Versucht: 11 11 0 11 0 0 0 0 0 2 0 1 0 8 0 0

Insges.: 119 119 7 112 0 0 0 2 3 25 1 14 3 70 0 1

Vollendet: 39 39 4 35 0 0 0 1 1 7 0 7 2 19 1 1

Versucht: 5 5 0 5 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 0 1

111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB

100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 
gem. §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 
184j StGB

111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB 
(ohne Schlüssel 111730)

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 
177 Abs. 6 Nr. 1, 2 i. V. m. Abs. 7, 8 StGB

Schlüssel der 
Tat

Straftat bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 18

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und 
sexueller Übergriff im besonders schweren Fall 
einschl. mit Todesfolge §§ 177, 178 StGB

Anlage 1 b zur Kleinen Anfrage Nr. 3577/Frage 1

Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene

18 bis unter 21 21 bis unter 60 60 und älter



Delikte Insge- männ- weib-

Gesamt- samt lich lich

zahl männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib-

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich

Schlüssel der 
Tat

Straftat bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 18

Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene

18 bis unter 21 21 bis unter 60 60 und älter

Insges.: 44 44 4 40 0 0 0 1 1 7 0 8 2 22 1 2

Vollendet: 9 9 1 8 0 0 0 0 0 1 0 3 1 4 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 9 9 1 8 0 0 0 0 0 1 0 3 1 4 0 0

Vollendet: 56 56 8 48 0 0 1 2 2 20 1 4 4 21 0 1

Versucht: 2 2 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

Insges.: 58 58 8 50 0 0 1 2 2 21 1 4 4 22 0 1

Vollendet: 7 7 1 6 0 0 0 0 0 3 1 2 0 1 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 7 7 1 6 0 0 0 0 0 3 1 2 0 1 0 0

Vollendet: 48 48 7 41 0 0 1 2 2 16 0 2 4 20 0 1

Versucht: 2 2 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

Insges.: 50 50 7 43 0 0 1 2 2 17 0 2 4 21 0 1

Vollendet: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 170 175 15 160 0 1 1 2 4 51 4 20 6 80 0 6

Versucht: 17 17 2 15 0 0 0 1 1 4 0 0 1 9 0 1

Insges.: 187 192 17 175 0 1 1 3 5 55 4 20 7 89 0 7

Vollendet: 61 63 4 59 0 0 0 0 2 17 1 6 1 35 0 1

Versucht: 8 8 1 7 0 0 0 1 0 3 0 0 1 2 0 1

Insges.: 69 71 5 66 0 0 0 1 2 20 1 6 2 37 0 2

Vollendet: 97 100 7 93 0 1 1 2 2 31 2 12 2 43 0 4

112110 Sexueller Übergriff § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 
1), 9 StGB

112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB

111830 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen 
Personen im besonders schweren Fall § 177 
Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 
7, 8 StGB

112100 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung § 
177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB

111810 Sexueller Übergriff im besonders schweren Fall 
§ 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 
2, Abs. 7, 8 StGB

111820 Sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall 
§ 177 Abs. 5 i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 
StGB

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen 
Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 
177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB

111800 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung im 
besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2, 4, 5 i. 
V. m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 StGB



Delikte Insge- männ- weib-

Gesamt- samt lich lich

zahl männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib-

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich

Schlüssel der 
Tat

Straftat bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 18

Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene

18 bis unter 21 21 bis unter 60 60 und älter

Versucht: 8 8 1 7 0 0 0 0 1 1 0 0 0 6 0 0

Insges.: 105 108 8 100 0 1 1 2 3 32 2 12 2 49 0 4

Vollendet: 12 12 4 8 0 0 0 0 0 3 1 2 3 2 0 1

Versucht: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Insges.: 13 13 4 9 0 0 0 0 0 3 1 2 3 3 0 1

Vollendet: 20 24 2 22 0 0 0 0 1 18 0 2 0 1 1 1

Versucht: 2 3 0 3 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0

Insges.: 22 27 2 25 0 0 0 0 1 20 0 2 0 2 1 1

Vollendet: 17 21 1 20 0 0 0 0 1 18 0 2 0 0 0 0

Versucht: 1 2 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

Insges.: 18 23 1 22 0 0 0 0 1 20 0 2 0 0 0 0

Vollendet: 2 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 2 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

Vollendet: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Versucht: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Insges.: 2 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

Vollendet: 235 244 9 235 0 0 1 10 1 53 1 39 6 121 0 12

Versucht: 8 8 0 8 0 0 0 1 0 3 0 0 0 3 0 1

Insges.: 243 252 9 243 0 0 1 11 1 56 1 39 6 124 0 13

Vollendet: 627 701 136 565 17 40 86 335 11 45 0 16 22 102 0 27

Versucht: 23 24 8 16 0 1 6 13 2 2 0 0 0 0 0 0

Insges.: 650 725 144 581 17 41 92 348 13 47 0 16 22 102 0 27

130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 
183, 183a StGB

113000 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen 
pp., unter Ausnutzung einer Amtsstellung oder 
eines Vertrauensverhältnisses §§ 174, 174a-c 
StGB

113040 Sexueller Missbrauch - Ausnutzung eines 
Beratungs-/Behandlungs-
/Betreuungsverhältnisses zum Nachteil von 
Personen ab 14 Jahren gemäß § 174c StGB

114000 Sexuelle Belästigung gemäß § 184i StGB

113010 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen ab 
14 Jahren gemäß § 174  StGB

113020 Sexueller Missbrauch von 
Gefangenen/Verwahrten usw. ab 14 Jahren 
gemäß § 174a StGB

112130 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen 
Personen § 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4, 9 StGB



Delikte Insge- männ- weib-

Gesamt- samt lich lich

zahl männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib-

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich

Schlüssel der 
Tat

Straftat bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 18

Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene

18 bis unter 21 21 bis unter 60 60 und älter

Vollendet: 427 478 103 375 17 40 86 335 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 19 20 6 14 0 1 6 13 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 446 498 109 389 17 41 92 348 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 11 15 3 12 2 2 1 10 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 11 15 3 12 2 2 1 10 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 215 236 51 185 11 21 40 164 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 13 14 4 10 0 1 4 9 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 228 250 55 195 11 22 44 173 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 24 39 7 32 1 2 6 30 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 24 39 7 32 1 2 6 30 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 13 15 6 9 0 0 6 9 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 2 2 0 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 15 17 6 11 0 0 6 11 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 48 52 13 39 0 1 13 38 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 48 52 13 39 0 1 13 38 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 7 7 0 7 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 7 7 0 7 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 9 12 3 9 0 3 3 6 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

131500 Vollzug des Beischlafs mit einem Kind oder 
Vornahme einer ähnlichen sexuellen Handlung 
gemäß § 176a Abs. 2 Nr. 1 StGB

131200 Exhibitionistische/sexuelle Handlungen vor 
Kindern gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 1 StGB

131300 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 2 
StGB

131600 Schwerer sexueller Missbrauch von Kindern zur 
Herstellung und Verbreitung pornographischer 
Schriften gemäß § 176a Abs. 3 StGB

131010 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 5 StGB

131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 
StGB

131000 Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 
176a, 176b StGB

131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 3 
und 4 StGB



Delikte Insge- männ- weib-

Gesamt- samt lich lich

zahl männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib-

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich

Schlüssel der 
Tat

Straftat bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 18

Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene

18 bis unter 21 21 bis unter 60 60 und älter

Insges.: 9 12 3 9 0 3 3 6 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 100 102 20 82 3 11 17 71 0 0 0 0 0 0 0 0

Versucht: 4 4 2 2 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 104 106 22 84 3 11 19 73 0 0 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 153 176 23 153 0 0 0 0 1 8 0 16 22 102 0 27

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 153 176 23 153 0 0 0 0 1 8 0 16 22 102 0 27

Vollendet: 127 143 16 127 0 0 0 0 1 8 0 14 15 82 0 23

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 127 143 16 127 0 0 0 0 1 8 0 14 15 82 0 23

Vollendet: 26 33 7 26 0 0 0 0 0 0 0 2 7 20 0 4

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 26 33 7 26 0 0 0 0 0 0 0 2 7 20 0 4

Vollendet: 47 47 10 37 0 0 0 0 10 37 0 0 0 0 0 0

Versucht: 4 4 2 2 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0

Insges.: 51 51 12 39 0 0 0 0 12 39 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 2 2 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

Versucht: 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 3 3 2 1 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 45 45 9 36 0 0 0 0 9 36 0 0 0 0 0 0

Versucht: 3 3 1 2 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0

Insges.: 48 48 10 38 0 0 0 0 10 38 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 3 4 0 4 0 0 0 0 0 3 0 0 0 1 0 0140000 Ausnutzen sexueller Neigung gemäß §§ 180, 
180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e, 

133100 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gegen 
Entgelt § 182 Abs. 2 StGB

133700 Sonstiger Sexueller Missbrauch von 
Jugendlichen § 182 StGB

132020 Erregung öffentlichen Ärgernisses gemäß § 
183a StGB

133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gemäß 
§ 182 StGB

132000 Exhibitionistische Handlungen und Erregung 
öffentlichen Ärgernisses §§ 183, 183a StGB

132010 Exhibitionistische Handlungen gemäß § 183 
StGB

131700 Sonstiger schwerer sexueller Missbrauch von 
Kindern gemäß § 176a StGB



Delikte Insge- männ- weib-

Gesamt- samt lich lich

zahl männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib- männ- weib-

lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich lich

Schlüssel der 
Tat

Straftat bis unter 6 6 bis unter 14 14 bis unter 18

Opfer Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsene

18 bis unter 21 21 bis unter 60 60 und älter

Versucht: 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 4 5 0 5 0 0 0 1 0 3 0 0 0 1 0 0

Vollendet: 3 4 0 4 0 0 0 0 0 3 0 0 0 1 0 0

Versucht: 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 4 5 0 5 0 0 0 1 0 3 0 0 0 1 0 0

Vollendet: 2 3 0 3 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0

Versucht: 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 3 4 0 4 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 1 2 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

Versucht: 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 2 3 0 3 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

Vollendet: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Versucht: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Insges.: 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

141110 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger 
durch Vermittlung oder gegen Entgelt § 180 
Abs. 1, Nr. 1, Abs. 2 StGB

180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e, 
184f, 184g StGB

141000 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger 
oder Ausbeuten von Prostituierten §§ 180, 180a 
StGB

141179 Sonstige Förderung sexueller Handlungen 
Minderjähriger § 180 StGB

141200 Ausbeuten von Prostituierten gemäß § 180a 
StGB

141100 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger 
§ 180 StGB



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage Nr. 3577/Frage 2

TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 48 2 4 8,3 48 100 45 44 1 13 28,9

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung gem. §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 
184j StGB

46 1,9 4 8,7 46 100 43 42 1 12 27,9

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschl. 
mit Todesfolge §§ 177, 178 StGB

26 1,1 1 3,8 26 100 25 24 1 9 36

111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 20 0,8 1 5 20 100 20 20 0 7 35

111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 111730) 15 0,6 0 0 15 100 15 15 0 6 40

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 i. V. m. Abs. 7, 8 StGB 5 0,2 1 20 5 100 5 5 0 1 20

111800 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. 
m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 StGB

6 0,2 0 0 6 100 5 4 1 2 40

111820 Sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 5 i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB 6 0,2 0 0 6 100 5 4 1 2 40

112100 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 14 0,6 2 14,3 14 100 13 13 0 4 30,8

nichtdeutsche

TV

erfasste Fälle davon

Versuche

aufgeklärte

Fälle

davon

AnzahlSchlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl



TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

nichtdeutsche

TV

erfasste Fälle davon

Versuche

aufgeklärte

Fälle

davon

AnzahlSchlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl

112110 Sexueller Übergriff § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1), 9 StGB 4 0,2 0 0 4 100 4 4 0 1 25

112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 10 0,4 2 20 10 100 9 9 0 3 33,3

113000 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen pp., unter Ausnutzung einer Amtsstellung oder eines 
Vertrauensverhältnisses §§ 174, 174a-c StGB

1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

113010 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen ab 14 Jahren gemäß § 174  StGB 1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

114000 Sexuelle Belästigung gemäß § 184i StGB 5 0,2 1 20 5 100 5 5 0 0 0

130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB 2 0,1 0 0 2 100 2 2 0 1 50

133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gemäß § 182 StGB 2 0,1 0 0 2 100 2 2 0 1 50

133700 Sonstiger Sexueller Missbrauch von Jugendlichen § 182 StGB 2 0,1 0 0 2 100 2 2 0 1 50



Anlage 3 zur Kleinen Anfrage Nr. 3577/Frage 4

TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 754 7,8 32 4,2 743 98,5 676 649 27 95 14,1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung gem. §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 
184j StGB

356 3,7 20 5,6 349 98 344 337 7 70 20,3

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschl. 
mit Todesfolge §§ 177, 178 StGB

117 1,2 8 6,8 115 98,3 117 115 2 23 19,7

111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 85 0,9 6 7,1 83 97,6 85 85 0 18 21,2

111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 111730) 65 0,7 5 7,7 64 98,5 66 66 0 16 24,2

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 i. V. m. Abs. 7, 8 StGB 15 0,2 1 6,7 14 93,3 14 14 0 2 14,3

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 177 Abs. 
6 Nr. 1, 2 StGB

5 0,1 0 0 5 100 5 5 0 0 0

111800 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. 
m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 StGB

32 0,3 2 6,3 32 100 32 30 2 5 15,6

111810 Sexueller Übergriff im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 
2, Abs. 7, 8 StGB

5 0,1 0 0 5 100 5 5 0 0 0

nichtdeutsche

TV

erfasste Fälle davon

Versuche

aufgeklärte

Fälle

davon

AnzahlSchlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl



TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

nichtdeutsche

TV

erfasste Fälle davon

Versuche

aufgeklärte

Fälle

davon

AnzahlSchlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl

111820 Sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 5 i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB 26 0,3 2 7,7 26 100 26 24 2 5 19,2

111830 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen Personen im besonders schweren Fall § 177 Abs. 2 
Nr. 1, Abs. 4 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB

1 0 0 0 1 100 1 1 0 0 0

112100 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 111 1,1 7 6,3 108 97,3 118 115 3 25 21,2

112110 Sexueller Übergriff § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1), 9 StGB 44 0,5 4 9,1 42 95,5 45 45 0 11 24,4

112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 56 0,6 2 3,6 55 98,2 59 58 1 13 22

112130 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen Personen § 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4, 9 StGB 11 0,1 1 9,1 11 100 16 14 2 1 6,3

113000 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen pp., unter Ausnutzung einer Amtsstellung oder eines 
Vertrauensverhältnisses §§ 174, 174a-c StGB

21 0,2 2 9,5 21 100 20 19 1 2 10

113010 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen ab 14 Jahren gemäß § 174  StGB 17 0,2 1 5,9 17 100 15 14 1 2 13,3

113020 Sexueller Missbrauch von Gefangenen/Verwahrten usw. ab 14 Jahren gemäß § 174a StGB 2 0 0 0 2 100 3 3 0 0 0

113040 Sexueller Missbrauch - Ausnutzung eines Beratungs-/Behandlungs-/Betreuungsverhältnisses zum 
Nachteil von Personen ab 14 Jahren gemäß § 174c StGB

2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0

114000 Sexuelle Belästigung gemäß § 184i StGB 107 1,1 3 2,8 105 98,1 99 98 1 24 24,2

130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB 396 4,1 11 2,8 392 99 343 323 20 27 7,9

131000 Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 176a, 176b StGB 335 3,5 9 2,7 331 98,8 296 277 19 20 6,8



TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

nichtdeutsche

TV

erfasste Fälle davon

Versuche

aufgeklärte

Fälle

davon

AnzahlSchlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl

131010 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 5 StGB 7 0,1 0 0 7 100 7 7 0 0 0

131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 StGB 183 1,9 6 3,3 181 98,9 165 157 8 10 6,1

131200 Exhibitionistische/sexuelle Handlungen vor Kindern gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 1 StGB 4 0 0 0 4 100 6 4 2 0 0

131300 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 2 StGB 8 0,1 1 12,5 8 100 6 5 1 0 0

131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB 27 0,3 0 0 26 96,3 25 24 1 3 12

131500 Vollzug des Beischlafs mit einem Kind oder Vornahme einer ähnlichen sexuellen Handlung 
gemäß § 176a Abs. 2 Nr. 1 StGB

7 0,1 0 0 7 100 7 7 0 2 28,6

131600 Schwerer sexueller Missbrauch von Kindern zur Herstellung und Verbreitung pornographischer 
Schriften gemäß § 176a Abs. 3 StGB

5 0,1 0 0 5 100 6 4 2 0 0

131700 Sonstiger schwerer sexueller Missbrauch von Kindern gemäß § 176a StGB 94 1 2 2,1 93 98,9 86 79 7 5 5,8

132000 Exhibitionistische Handlungen und Erregung öffentlichen Ärgernisses §§ 183, 183a StGB 16 0,2 0 0 16 100 15 15 0 1 6,7

132010 Exhibitionistische Handlungen gemäß § 183 StGB 14 0,1 0 0 14 100 13 13 0 1 7,7

132020 Erregung öffentlichen Ärgernisses gemäß § 183a StGB 2 0 0 0 2 100 2 2 0 0 0

133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gemäß § 182 StGB 45 0,5 2 4,4 45 100 43 42 1 7 16,3

133100 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gegen Entgelt § 182 Abs. 2 StGB 3 0 1 33,3 3 100 3 3 0 0 0



TV

Gesamt-

Anteil Anteil Anteil anzahl männ- weib- Anteil

in % in % in % lich lich in %

nichtdeutsche

TV

erfasste Fälle davon

Versuche

aufgeklärte

Fälle

davon

AnzahlSchlüssel der 
Tat

Straftat Anzahl Anzahl Anzahl

133700 Sonstiger Sexueller Missbrauch von Jugendlichen § 182 StGB 42 0,4 1 2,4 42 100 40 39 1 7 17,5

140000 Ausnutzen sexueller Neigung gemäß §§ 180, 180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e, 
184f, 184g StGB

2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0

141000 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger oder Ausbeuten von Prostituierten §§ 180, 180a 
StGB

2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0

141100 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger § 180 StGB 2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0

141110 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger durch Vermittlung oder gegen Entgelt § 180 
Abs. 1, Nr. 1, Abs. 2 StGB

2 0 1 50 2 100 2 2 0 0 0



Anlage 4 zur Kleinen Anfrage Nr. 3577

TV

insgesamt

100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung männl: 1.253 912 72,8 120 9,6 133 10,6

weibl: 93 67 72 11 11,8 8 8,6

insg: 1.346 979 72,7 131 9,7 141 10,5

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung gem. §§ 174, 
174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 184j StGB

männl: 570 372 65,3 71 12,5 73 12,8

weibl: 12 7 58,3 1 8,3 2 16,7

insg: 582 379 65,1 72 12,4 75 12,9

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im 
besonders schweren Fall einschl. mit Todesfolge §§ 177, 178 

männl: 202 137 67,8 22 10,9 21 10,4

weibl: 3 1 33,3 1 33,3 0 0

insg: 205 138 67,3 23 11,2 21 10,2

111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB männl: 148 102 68,9 14 9,5 15 10,1

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 148 102 68,9 14 9,5 15 10,1

111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 
111730)

männl: 108 80 74,1 9 8,3 11 10,2

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 108 80 74,1 9 8,3 11 10,2

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 
i V m Abs 7 8 StGB

männl: 33 19 57,6 3 9,1 4 12,1

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 33 19 57,6 3 9,1 4 12,1

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen (§ 177 Abs. 
2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB

männl: 7 3 42,9 2 28,6 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 7 3 42,9 2 28,6 0 0

111800 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung im besonders schweren 
Fall § 177 Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 StGB

männl: 54 35 64,8 8 14,8 6 11,1

weibl: 3 1 33,3 1 33,3 0 0

insg: 57 36 63,2 9 15,8 6 10,5

111810 Sexueller Übergriff im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 
(ohne Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB

männl: 9 3 33,3 4 44,4 1 11,1

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 9 3 33,3 4 44,4 1 11,1

111820 Sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 5 
i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB

männl: 44 31 70,5 4 9,1 5 11,4

weibl: 3 1 33,3 1 33,3 0 0

insg: 47 32 68,1 5 10,6 5 10,6

111830 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen Personen im 
besonders schweren Fall § 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4 i. V. m. Abs. 

männl: 1 1 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

Frage 5

Schlüssel der 
Tat

Straftat in der 

in %

Tatverdächtige mit Wohnsitz

Sexus Anzahl in %

Tatortgemeinde

im Landkreis der

Tatortgemeinde

im Bundesland der

Tatortgemeinde

Anzahl in % Anzahl



TV

insgesamt

Schlüssel der 
Tat

Straftat in der 

in %

Tatverdächtige mit Wohnsitz

Sexus Anzahl in %

Tatortgemeinde

im Landkreis der

Tatortgemeinde

im Bundesland der

Tatortgemeinde

Anzahl in % Anzahl

insg: 1 1 100 0 0 0 0

112100 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 
StGB

männl: 168 111 66,1 24 14,3 24 14,3

weibl: 6 5 83,3 0 0 1 16,7

insg: 174 116 66,7 24 13,8 25 14,4

112110 Sexueller Übergriff § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1), 9 StGB männl: 63 46 73 7 11,1 8 12,7

weibl: 1 1 100 0 0 0 0

insg: 64 47 73,4 7 10,9 8 12,5

112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB männl: 93 55 59,1 16 17,2 14 15,1

weibl: 3 3 100 0 0 0 0

insg: 96 58 60,4 16 16,7 14 14,6

112130 Sexueller Übergriff an widerstandsunfähigen Personen § 177 Abs. 
2 Nr. 1, Abs. 4, 9 StGB

männl: 15 12 80 1 6,7 2 13,3

weibl: 2 1 50 0 0 1 50

insg: 17 13 76,5 1 5,9 3 17,6

113000 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen pp., unter 
Ausnutzung einer Amtsstellung oder eines Vertrauensverhältnisses 

männl: 20 15 75 2 10 3 15

weibl: 1 0 0 0 0 0 0

insg: 21 15 71,4 2 9,5 3 14,3

113010 Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen ab 14 Jahren gemäß 
§ 174  StGB

männl: 15 13 86,7 0 0 2 13,3

weibl: 1 0 0 0 0 0 0

insg: 16 13 81,3 0 0 2 12,5

113020 Sexueller Missbrauch von Gefangenen/Verwahrten usw. ab 14 
Jahren gemäß § 174a StGB

männl: 3 2 66,7 1 33,3 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 3 2 66,7 1 33,3 0 0

113040 Sexueller Missbrauch - Ausnutzung eines Beratungs-
/Behandlungs-/Betreuungsverhältnisses zum Nachteil von 

männl: 2 0 0 1 50 1 50

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 0 0 1 50 1 50

114000 Sexuelle Belästigung gemäß § 184i StGB männl: 196 119 60,7 25 12,8 29 14,8

weibl: 2 1 50 0 0 1 50

insg: 198 120 60,6 25 12,6 30 15,2

130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB männl: 453 328 72,4 41 9,1 47 10,4

weibl: 23 18 78,3 2 8,7 3 13

insg: 476 346 72,7 43 9 50 10,5

131000 Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 176a, 176b StGB männl: 346 261 75,4 29 8,4 30 8,7

weibl: 20 16 80 2 10 2 10

insg: 366 277 75,7 31 8,5 32 8,7

131010 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 5 StGB männl: 10 8 80 1 10 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 10 8 80 1 10 0 0

131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 StGB männl: 182 136 74,7 20 11 12 6,6
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weibl: 8 6 75 1 12,5 1 12,5

insg: 190 142 74,7 21 11,1 13 6,8

131200 Exhibitionistische/sexuelle Handlungen vor Kindern gemäß § 176 
Abs. 4 Nr. 1 StGB

männl: 18 10 55,6 2 11,1 2 11,1

weibl: 3 3 100 0 0 0 0

insg: 21 13 61,9 2 9,5 2 9,5

131300 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 2 StGB männl: 8 7 87,5 0 0 1 12,5

weibl: 1 1 100 0 0 0 0

insg: 9 8 88,9 0 0 1 11,1

131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB männl: 42 33 78,6 2 4,8 3 7,1

weibl: 1 0 0 1 100 0 0

insg: 43 33 76,7 3 7 3 7

131500 Vollzug des Beischlafs mit einem Kind oder Vornahme einer 
ähnlichen sexuellen Handlung gemäß § 176a Abs. 2 Nr. 1 StGB

männl: 7 4 57,1 1 14,3 1 14,3

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 7 4 57,1 1 14,3 1 14,3

131600 Schwerer sexueller Missbrauch von Kindern zur Herstellung und 
Verbreitung pornographischer Schriften gemäß § 176a Abs. 3 
StGB

männl: 7 4 57,1 0 0 2 28,6

weibl: 2 1 50 0 0 1 50

insg: 9 5 55,6 0 0 3 33,3

131700 Sonstiger schwerer sexueller Missbrauch von Kindern gemäß § 
176a StGB

männl: 85 67 78,8 4 4,7 10 11,8

weibl: 7 6 85,7 0 0 0 0

insg: 92 73 79,3 4 4,3 10 10,9

132000 Exhibitionistische Handlungen und Erregung öffentlichen 
Ärgernisses §§ 183, 183a StGB

männl: 74 45 60,8 9 12,2 11 14,9

weibl: 3 1 33,3 0 0 1 33,3

insg: 77 46 59,7 9 11,7 12 15,6

132010 Exhibitionistische Handlungen gemäß § 183 StGB männl: 54 37 68,5 9 16,7 6 11,1

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 54 37 68,5 9 16,7 6 11,1

132020 Erregung öffentlichen Ärgernisses gemäß § 183a StGB männl: 20 8 40 0 0 5 25

weibl: 3 1 33,3 0 0 1 33,3

insg: 23 9 39,1 0 0 6 26,1

133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gemäß § 182 StGB männl: 45 32 71,1 4 8,9 6 13,3

weibl: 1 1 100 0 0 0 0

insg: 46 33 71,7 4 8,7 6 13

133100 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gegen Entgelt § 182 Abs. 
2 StGB

männl: 3 3 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 3 3 100 0 0 0 0
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133700 Sonstiger Sexueller Missbrauch von Jugendlichen § 182 StGB männl: 42 29 69 4 9,5 6 14,3

weibl: 1 1 100 0 0 0 0

insg: 43 30 69,8 4 9,3 6 14

140000 Ausnutzen sexueller Neigung gemäß §§ 180, 180a, 181a, 184, 
184a, 184b, 184c, 184d, 184e, 184f, 184g StGB

männl: 282 245 86,9 11 3,9 18 6,4

weibl: 59 43 72,9 8 13,6 3 5,1

insg: 341 288 84,5 19 5,6 21 6,2

140010 Ausübung der verbotenen Prostitution gemäß § 184f StGB männl: 0 0 0 0 0 0 0

weibl: 3 0 0 2 66,7 0 0

insg: 3 0 0 2 66,7 0 0

141000 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger oder Ausbeuten 
von Prostituierten §§ 180, 180a StGB

männl: 4 3 75 0 0 1 25

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 4 3 75 0 0 1 25

141100 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger § 180 StGB männl: 3 3 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 3 3 100 0 0 0 0

141110 Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger durch 
Vermittlung oder gegen Entgelt § 180 Abs. 1, Nr. 1, Abs. 2 StGB

männl: 2 2 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 2 100 0 0 0 0

141179 Sonstige Förderung sexueller Handlungen Minderjähriger § 180 
StGB

männl: 1 1 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 1 1 100 0 0 0 0

141200 Ausbeuten von Prostituierten gemäß § 180a StGB männl: 1 0 0 0 0 1 100

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 1 0 0 0 0 1 100

143000 Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) gemäß §§ 
184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e StGB

männl: 278 242 87,1 11 4 17 6,1

weibl: 56 43 76,8 6 10,7 3 5,4

insg: 334 285 85,3 17 5,1 20 6

143010 Sonstige Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) 
gemäß § 184 StGB

männl: 29 23 79,3 2 6,9 4 13,8

weibl: 8 5 62,5 0 0 2 25

insg: 37 28 75,7 2 5,4 6 16,2

143020 Verbreitung gewalt- oder tierpornographischer Schriften gemäß § 
184a StGB

männl: 2 2 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 2 100 0 0 0 0

143030 Zugänglichmachen pornographischer Inhalte mittels Rundfunk 
oder Telemedien gemäß § 184d StGB

männl: 2 2 100 0 0 1 50

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 2 100 0 0 1 50

143100 Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) an 
Personen unter 18 Jahren gemäß § 184 Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 StGB

männl: 29 24 82,8 3 10,3 1 3,4
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weibl: 5 4 80 1 20 0 0

insg: 34 28 82,4 4 11,8 1 2,9

143200 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung 
kinderpornographischer Schriften § 184b StGB

männl: 182 160 87,9 6 3,3 10 5,5

weibl: 31 28 90,3 1 3,2 1 3,2

insg: 213 188 88,3 7 3,3 11 5,2

143210 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung von 
Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 StGB

männl: 101 88 87,1 2 2 4 4

weibl: 16 15 93,8 0 0 1 6,3

insg: 117 103 88 2 1,7 5 4,3

143211 Verbreitung von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 
StGB

männl: 90 78 86,7 2 2,2 4 4,4

weibl: 16 15 93,8 0 0 1 6,3

insg: 106 93 87,7 2 1,9 5 4,7

143212 Besitzverschaffung für andere von Kinderpornographie gemäß § 
184b Abs. 1 Nr. 2 StGB

männl: 1 0 0 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 1 0 0 0 0 0 0

143213 Herstellung auch ohne Verbreitungsabsicht von 
Kinderpornographie mit tatsächlichem Geschehen gemäß § 184b 

b

männl: 8 8 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 8 8 100 0 0 0 0

143214 Herstellung mit Verbreitungsabsicht von Kinderpornographie 
gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 4 StGB

männl: 2 2 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 2 100 0 0 0 0

143220 Verbreitung und Herstellung von Kinderpornographie gewerbs-
/bandenmäßig gemäß § 184b Abs. 2 StGB

männl: 2 2 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 2 100 0 0 0 0

143230 Besitz oder sich Verschaffen von Kinderpornographie gemäß § 
184b Abs. 3 StGB

männl: 84 72 85,7 4 4,8 6 7,1

weibl: 16 14 87,5 1 6,3 0 0

insg: 100 86 86 5 5 6 6

143500 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung 
jugendpornographischer Schriften gemäß § 184c StGB

männl: 44 39 88,6 0 0 3 6,8

weibl: 12 6 50 4 33,3 0 0

insg: 56 45 80,4 4 7,1 3 5,4

143510 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung von 
Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 StGB

männl: 17 14 82,4 0 0 1 5,9

weibl: 3 1 33,3 1 33,3 0 0

insg: 20 15 75 1 5 1 5

143511 Verbreitung von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 1 
StGB

männl: 14 11 78,6 0 0 1 7,1

weibl: 3 1 33,3 1 33,3 0 0

insg: 17 12 70,6 1 5,9 1 5,9

143512 Besitzverschaffung für andere von Jugendpornographie gemäß § 
184c Abs. 1 Nr. 2 StGB

männl: 2 2 100 0 0 0 0
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weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 2 2 100 0 0 0 0

143514 Herstellung mit Verbreitungsabsicht von Jugendpornographie 
gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 4 StGB

männl: 1 1 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 1 1 100 0 0 0 0

143520 Verbreitung und Herstellung von Jugendpornographie gewerbs-
/bandenmäßig gemäß § 184c Abs. 2 StGB

männl: 1 1 100 0 0 0 0

weibl: 0 0 0 0 0 0 0

insg: 1 1 100 0 0 0 0

143530 Besitz oder sich Verschaffen von Jugendpornographie gemäß § 
184c Abs. 3 StGB

männl: 26 24 92,3 0 0 2 7,7

weibl: 9 5 55,6 3 33,3 0 0

insg: 35 29 82,9 3 8,6 2 5,7
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Tatörtlichkeit Anzahl 
Asylbewerberunterkunft 6 
Badeanstalt 2 
Bahnhof 2 
Bar 1 
Behindertenheim/-Tagesstätte 4 
Fabrikationsraum f. sonstige Erzeugnisse 1 
Feld 1 
Festplatz 1 
Firma 1 
Einfamilienhaus 21 
Friedhof 1 
Garten 1 
Gartenhaus 1 
Getränkemarkt 1 
Grünanlage 4 
Hotel, Gasthof 1 
im Freien 3 
Jugendheim 1 
JVA 1 
Kfz-Parkfläche innerhalb geschlossener 
Ortschaften 

1 

Krankenhaus 4 
Mehrfamilienhaus 114 
öffentliche Bedürfnisanstalt 1 
öffentliche Schule 3 
Parkanlage 3 
Pflegeheim 2 
Reihenhaus 1 
Restaurant/Gaststätte 1 
sonstige Betreuungsstätte für Kinder und 
Jugendliche 

1 

sonstige militärische Anlage 1 
sonstige öffentl. Verkehrsfläche (innerhalb 
geschlossener Ortschaften) 

1 

sonstige Schule 1 
Sonstige soziale Einrichtung 1 
Sonstige Wohngelegenheit 1 
Sonstiger medizinischer Behandlungsraum 1 
Sonstiges Heim 2 
Straße, Platz innerhalb geschlossener 
Ortschaften 

20 

Tatörtlichkeit unbekannt 8 
Ufer 4 
Wald 1 
Wohn- und Geschäftsgebäude 4 
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